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（中学２年生向け数学）      中学校     学年 氏名 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

１１６ｇ０４１２２５水そう   難易度３  ２００４年長野 

右の図のように、直方体の水そうの中に直方体の 

石がおいてある。この水そうに、毎分１リットル 

の割合で水を入れる。グラフは水を入れ始めて 

からｘ 分後の水そうの底から水面までの高さを 

ｙ ｃｍとして ｘ とｙ の関係をグラフに 

表したものである。 

１）★はじめの５分間では、水面の高さは毎分 

   
[ 問１]

[ 問２]
  ｃｍ の割合で上昇する。 

２）★グラフにおいて５≦ｘ≦１５の直線の式は  

  ｙ＝ 
[ 問３]

[ 問４]
 ｘ＋[ 問５]  である。 

３）★★この石の体積は [ 問６] ｃｍ３である。 
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石の体積

復習のポイントと解答 

ポイント＝グラフを読みきること。 

鉄則＝一次関数＝ｙ＝ａｘ＋ｂから始めよ。 

5 5

１）５分間に１２ｃｍ上昇するから

１２
　　　答え：　 　　である。

５

２）座標（５，１２）と（１５，２０）を通るから

　　ｙ＝ａｘ＋ｂ　に代入して、ａ，ｂを求める。

　１２＝５ａ＋ｂ、

　２０＝１５ａ＋ｂ

４
　１０ａ＝８、　ａ＝ 、

５

　ｂ＝８

４
　答え　：ｙ＝ ｘ＋８

５

３）石の体積は　　　８ｃｍ　分　である。

分間で リットル入る

５リットルで　　　４ｃｍ上がったのだから

８ｃｍ上がるには　　　１０リットルである

１０リッ × × × ３

３

３

トルは１０１０１０１０ｃｍ

１００００ｃｍ

答　石の体積は１００００ｃｍ 　　である。
 

 


